
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με θέμα «Αιτήματα κτηνοτρόφων από τον Νομό 

Καρδίτσας», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται και στο βαθμό που εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 

Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι, όσον 

αφορά στη θεομηνία Daniel που έπληξε τη Θεσσαλία τον Σεπτέμβριο του 2023 χορηγήθηκε 

πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης, μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr, για την 

αντιμετώπιση ζημιών, προς επιχειρήσεις -συμπεριλαμβανομένων των κτηνοτροφικών μονάδων- 

και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς που έχουν πληγεί. Το σχήμα υλοποιείται εξετάζοντας το 

επίπεδο της ζημιάς, κατόπιν διασταύρωσης των στοιχείων των αιτήσεων πρώτης αρωγής με τα 

στοιχεία των αιτήσεων που έχουν υποβληθεί στον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων 

(ΕΛΓΑ) ή στην Περιφέρεια για την καταγραφή και εκτίμηση ζημιών από τις Επιτροπές Κρατικής 

Αρωγής.  

Από 5 ως και 19 Φεβρουαρίου 2024 ενεργοποιήθηκε ο δεύτερος κύκλος αιτήσεων για την πρώτη 

αρωγή, κατά τον οποίο επιπρόσθετα της πρώτης αρωγής που είχαν λάβει, οι δικαιούχοι 

κτηνοτρόφοι μπορούσαν να υποβάλουν σχετικό αίτημα για επιπλέον πρώτη αρωγή 10.000 ευρώ 

σε περιπτώσεις πάρα πολύ σοβαρών ζημιών στα στοιχεία του ενεργητικού που περιλαμβάνονται 

στο πλαίσιο πρώτης αρωγής, με το συνολικό ποσό να ανέρχεται σε 12.000 ευρώ. 

Συνολικά έχουν πιστωθεί 80,1 εκατ. ευρώ σε 28.517 δικαιούχους, εκ των οποίων 18 εκατ. ευρώ 

σε 6.960 αγρότες και κτηνοτρόφους στην Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας. 

Πέραν της πρώτης αρωγής, χορηγείται και κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, 

πληγέντες Φορείς και αγροτικές εκμεταλλεύσεις. 

Ειδικότερα, για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς 

και τους μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και 

προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, με την επιχορήγηση να καλύπτει το 70% της 

εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει από το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε 

στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης. Στην περίπτωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, η 

επιχορήγηση αφορά και στην ζημιά σε έγγειο κεφάλαιο, καθώς και τις ζημιές που θα καλύπτονταν 

από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ). Ζημιές σε φυτικό και ζωικό 

κεφάλαιο δεν εντάσσονται στο πλαίσιο αυτό, καθώς καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ. 
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Μέχρι τις 10.01.2025 πιστώθηκαν συνολικά 185,5 εκατ. ευρώ σε 17.610 δικαιούχους, εκ των 

οποίων 28,5 εκατ. ευρώ σε 5.029 αγρότες και κτηνοτρόφους στην Περιφερειακή Ενότητα 

Καρδίτσας, με τη μορφή προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, που ανέρχεται στο 86% της 

δικαιούμενης συνολικής επιχορήγησης. Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι 2.011 αγρότες και 

κτηνοτρόφοι της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας έλαβαν πρώτη αρωγή συνολικού ύψους 4,8 

εκατ. ευρώ, ποσό που υπερκαλύπτει το ποσό προκαταβολής που τους αναλογούσε.  

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, έτσι ώστε η 

στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των 

πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 
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